

Διαμαντής Στεφάνου Τριαντάφυλλος
Επίτιμος Έφορος των Αρχαιοτήτων

Γεννήθηκε στις Λεύκες Πάρου το 1942. Σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Υπηρέτησε ως Καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης στο Μουσουλμανικό Γυμνάσιο Κομοτηνής. Μετά από διαγωνισμό της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, τοποθετήθηκε με αίτημά του στην Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Κομοτηνής, όπου εργάστηκε ως Επιμελητής και Έφορος Αρχαιοτήτων μέχρι τη συνταξιοδότησή του. Στο πλαίσιο των μεταπτυχιακών του σπουδών στο Παρίσι, παρακολούθησε σεμινάρια Αρχαιολογίας, Θρησκευσιολογίας και Αρχαιομετρίας στη Σχολή Ανωτάτων Σπουδών Κοινωνικών Επιστημών, από την οποία πήρε το δίπλωμα Diplôme d' Etudes Approfondies (D.E.A.).

Διενήργησε ανασκαφές σε αρχαιολογικούς χώρους των Νομών Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου. Πιο σημαντικές θεωρούνται οι έρευνές του στις ορεινές περιοχές της Ροδόπης, τα φρούρια της παρανέστιας περιοχής, τους μεγαλιθικούς τάφους της Ρούσσας και σε ταφικούς τύμβους των περιοχών Διδυμοτείχου, Ορεστιάδας και Τριγώνου.

Πήρε μέρος σε διεθνή συνέδρια στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες της Ευρώπης. Συνεργάστηκε με την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και τις πρώην Νομαρχίες της Θράκης για την προβολή των μνημείων της αρχαίας Θράκης με διαλέξεις και εκθέσεις φωτογραφιών και εκμαγείων που οργανώθηκαν σε διάφορες χώρες της Ευρώπης. Εκθέσεις, ανακοινώσεις, άρθρα και άλλες εργασίες του έχουν δημοσιευτεί σε πρακτικά Συνεδρίων, εγκυκλοπαίδειες και αρχαιολογικά περιοδικά.

Είναι μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Ινδοευρωπαϊκών Σπουδών, της εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας, του Μορφωτικού Ομίλου Κομοτηνής και του Σωματείου Διάζωμα. Είναι επίτιμο μέλος της Διεθνούς Ακαδημίας των Μεδίκων της Φλωρεντίας, του Ινστιτούτου Θρακολογίας της Βουλγαρίας, και επίτιμος Δημότης του Δήμου Πάρου και των πρώην Δήμων Τριγώνου και Κυπρίνου Έβρου. Υπήρξε μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων και του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου (ΚΑΣ). Είναι μέλος του Τοπικού Συμβουλίου Μνημείων Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. Το 2015 αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτωρ του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.